

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K., negyedévre 3 K. — c.
Vidéken 9 K. 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Városi bizottsági tagok kinevezése.

Furcsa időket élünk. Ezelőtt a városi bizottsági tagok választása becsületes küzdelemmel folyt le, ezuttal csak szinleg lesz választás, tulajdonképpen kinevezik őket. Történt ugyanis az a különös eset, hogy a városi párt és a függetlenségi párt ugynevezett intéző bizottságának főmatadorjai, 2—3 ember összedugták a fejüket és megállapodtak abban, hogy ne bántás egymást, ki-ki tartsa meg eddigi pozícióját, a megüresedett helyekre nézve is szépen megegyeztek a személyekben. Ismét bekerülnek olyan egyének, akik már egyszer nagy küzdelem árán letárgyaltattak; a többi megüresedett helyeket pedig többnyire beprotezsált egyéneknek adományozzák, akik a közügyekben egyáltalában még részt sem vettek és így jogcímük sincsen arra, hogy a városi közönséget képviseljék.

Hát választás ez és nem kinevezése a bizottsági tagoknak?

Az illető intézők a választó polgárok előzetes megkérdezése nélkül, tehát minden megbízás nélkül paktumoznak, a város egyik legfontosabb jogát maguknak vindikálják, maguk között felparcellázzák, maguk állítván ki magukról a bizonyítványt, hogy egyedül ők hivatottak a város ügyeinek a vezetésére.

Feltételezem, hogy a választást megelőző néhány nappal, — midőn az ellenszervezkedés az idő rövidsége miatt is kizártnak látszik — egy formai választókerületi gyűlést fognak összehívni, ha ugyan ezt is fölöslegesnek nem tartják és akkor számítva a választóközönség nemtörődömségével, helyben hagyatják az eddig még példátlan paktumos megállapodásukat.

De nagyon tévednek az ugynevezett mindkétoldali „intézők“, ha azt hiszik, hogy ez a suba alatti elhatározás mindenben sikertülni fog. A közvélemény zugolódik és a legközelebb összehívandó választókerületi gyűlésen majd szóvá is teszik ezt az eljárást.

Minden akció reakciót szül, de a reakció is akciót; az a két vagy három ur a gazda nélkül csinálta a

számadásait és a közeljövőben fogják tapasztalni, hogy a választópolgárok előzetes megkérdezése nélkül paktumos és suttyomos választásokat nem lehet csinálni. Elvégre a választó polgárok vannak hivatva azokat megnevezni, hogy kiket óhajjt bizottsági tagoknak megválasztani, a választópolgárok tudják legjobban, kik foglalkoznak közügyekkel és hivatottak őket képviselni.

A kinevezési protekciós rendszernek ma már vége van, nem hagynak magukkal packázni, nem engedhetik, hogy náluk nélkül és akaratuk ellenére a bizottsági tagokat ugyszólván kinevezzék.

Ha bizottsági tagok választásáról van szó, tessék tisztességes választást csinálni és nem a választóközönség háta megetti paktumos fait accompli megállapodásokkal a választóközönséget a falhoz szorítani. Tessék a választó közönségre bizni a kandidálást, meg van annak az érzéke arra nézve, hogy kiket bizzon meg városi bizottsági mandátummal. A Csapó utcai választók már meg is mozdultak és a paktumos jelöltek ellenében részben új jelölteket állítottak. Valószínű, hogy

Nyakkendő ujdonságok Feketénél

A rózsák.

Irta: Guy de Téramond.

De Morvandes ur eredeti ember volt. Különködése távol tartotta a társadalomtól, amelynek eseményei iránt érzéketlen maradt. A legfontosabb napi események mellett is bizonyos göggel, megvetéssel és közönytlen haladt el; semmi se érdekelt, semmi se indította meg. Mint gazdag, család nélküli, nagy műveltségű ember, szeszélyein kívül más törvény nem irányította és teljes függetlenségének tudatában élvezte végig az életet.

— Miért nem nősül meg? — kérdezte egy barátja. — A nevével, vagyonával, előkelő modorával nyitva állanak előtte a leggazdagabb körök is.

— Igaza van! — mondta a báró rendíthetetlen nyugalomával — erre az eshetőségre eddig még nem gondoltam.

— Vigyázzon, nehogy majd késő legyen!

— Igaza van, majd meggondolom a dolgot.

De az évek multak, a báró haja megsürkült és még mindig agglegény maradt. A haladó korrall együtt emberiszonya is növekedett. Elhagyta Párist és a Bretagneban, Dinard mellett egy kis birtokot vásárolt, hol még késő ősszel is enyhe tavaszi szellők lenge-

deznek; ott töltötte napjait könyvei, lovai és kutyái között, önző magányában. A villától, mely egy lankás dombon feküdt, egészen a szeszélyesen kanyargó folyam partjáiig, csodás szépségű virágágyak terültek el, melyek egy illatozó, örökké virágzó rózsaligetben végződve, az odaseregülő fürdővendégek legkedvesebb kirándulóhelyéül szolgáltak. A báró finom érzékére valló egyik intézkedése még növelte a tulajdonos rendkívüliségének és titokzatosságának nimbuszát a liget látogatói előtt. A viruló rózsabokrok közepében ugyanis egy kimagasló tábla emelkedett, ezzel a felirattal:

„Minden szép nőnek joga van egy rózsát leszakítani!”

És egyetlenegy se haladt el mellette, anélkül, hogy jogával ne élt volna. Mindenik megállt, elolvasta a feliratot és szakított magának egy rózsát, miután előbb hirtelen tekintettel kiválasztotta azt a színárnyalatot, mely arcához leginkább illett. A báró pedig ablakból, tülfüggöny mögé rejtőzve, naponként gyönyörködött a női kacérság megismétlődő játékában, mert sajátságosan, egyetlen nő se akadt, aki csak egy pillanatig is habozott volna a szeretetreméltóan felajánlott szíveségről lemondani. Kor és szépségre nézve minden különbség nélkül, valamennyi egyenlő, ösztönszerű hűséggel tépte le a rózsát, noha

a természet nem éppen mindegyikre hintette a szépség pazar áldását.

Egy napon azonban a bárót cserbehagyta nagy emberismerete. Julius elsején történt; a fűrdőévad közepén. Naponként nagy emberáradat záródokolt a pompás virágzásban burjánzó rózsatelep felé. Mióta megfigyelő állását a függönyök mögött elfoglalta, most történt meg először, hogy egy karcsu, elegáns nő elhaladt a rózsák mellett, anélkül, hogy megérintette. vagy tekintetere méltatta volna, hanem a teleptől néhány lépésnyire a padon lepihent. A bárót ez az eset nagyon meglepte. A széles karimájú kalap alatt valóban olyan rut arc rejtőzött-e, mely a kínált rózsára magát méltatlannak találta.

De Morvandes ur most jutott csak annak a tudatára, hogy a felirat illetlenség; most érezte, hogy mint gentlemannek kötelessége az ismeretlen nő iránt akaratlanul elkövetett sértést jóvátenni.

A nő, aki a leáldozó nap szépségében gyönyörködött, nem hallotta meg a feléje közeledő lépések zaját, de Morvandes urnak tehát elég alkalma volt a háborítatlan szemlélődésre. Káprázató szépség állott előtte. A szabályszerű, finom metszésű arcot arany-szőke fürtök árnyékolták. A kék szalaggal diszitett, lenge fehér kalap szörnyű árnyéka, mint egy átlátszó halvány felhő tompította

Végkiárulás

a Budapesti Koronás áruházba Piac-utca 19. Bika-szálló mellett Schöu Márkus utódánál
ma naptól megkezdődött, ahol is mindenki meggyőződhet, hogy a legolcsóbban lesz k szolgálya. — Minden néven nevezendő disztárgyakban játék cikkekben, üveg és porcellán árukban és sok más fel nem sorolható cikkek mesés 91 olcsón beszerezhetők.
Az üzlet e helyen Február hó 1-én feloszlik.

ez a példa ragadós lesz és Csapó követni fogja a többi is.

Dr. B.

Politikai hírek.

Felelet Okolicsányinak. Jákóhalmáról jelentik: Okolicsányi László, óvolt Kossuth-párti orsz. képviselő terjedelmes nyílt levélben igyekezett választói előtt mentégetni azt az eljárást, hogy a munkapártba belépett Erre választói, kik impozás népgyűléseken is kifejezést adtak e fölötti méltatlankodásuknak, röpirattal válaszoltak, amelyben a népgyűlési határozathoz hasonlóan újra felszólítják a mandátum letételére. A röpirat több ezer példányban osztatott szét.

Népgyűlés Szabadkán. A függetlenségi és 48-as párt a szociáldemokrata párttal és a Választójog Országos Szövetségével együttesen vasárnap, e hó 12-én, Szabadkán rendez népgyűlést a katonai javaslatok ellen és az általános, egyenlő és titkos választói jog mellett. A népgyűlésen megjelenik Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as párt elnöke is. A párt több képviselő tagja fogja lekisérni útjára. A népgyűlésre a bácskai összes függetlenségi és választójogi szervezetek bejelentették küldöttségileg való megjelenésüket. A népgyűlést száztáru rendező-bizottság készíti elő, melynek élén dr. Mukics Simon, volt országgyűlési képviselő és dr. Antunovics József állanak.

Kittűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.



Csuz, köszvény, reuma ellen legjobb házszer a híres

Király-Balsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb esetekben is már egy-egy bedörzsölésnél a fájdalomak teljesen megszűntek. Fog és fejtájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nap ilyet 2-3 alkalommal használhat utasítás-sal. Kapható a leltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

arcának bársonyos fényét, egész lényén az üde, himporos ifjuság kifejezhetetlen bája ömlött el. De Morvandes ur kellemes meglepetéssel, lassu léptekkel közeledett feléje, hogy merengéséből fel ne riaszsa.

— Bocsánat kisasszony, nem olvasta a rózsatelep felirását?

A fiatal lány megriadt mint egy megfélemlített ökike és mélyen elpirulva, felugrott a helyéről; távozni akart, anélkül, hogy az illetéktelen kérdésre válaszolt volna, mikor a báró tiszteletteljes meghajlással feltartóztatta:

— Bocsánatot kérek az illetlen megszólításért, a telep tulajdonosa vagyok, Morvandes báró... talán hallotta már a nevemet említeni?

A báró udvarias fellépése, rokonszenves külseje némileg eloszlatták a lányka bizalmatlanságát.

— A jelen esetben talán bocsánatkérés az én kötelességem volna; amiért rózsáit látszólag figyelemre sem méltattam, pedig valójában elragadóan találom.

— Miért nem szakított le legalább egyet közülök? Önnek kétségtelen joga lett volna hozzá! — mondá a báró udvariasan.

— Nem vdtl hozzá bátorságom!

A jég megtört és a társalgás csakhamar bizalmassá vált, mintha már régi jó barátok lettek volna. A nő elmondotta, hogy nagy-

Vihar a Házban. Berzeviczy lemondott.

Országgyűlés.

1911 november 7.

A képviselőház ülésterme ma zsufolásig megtelt. Konstatálható, hogy ennyi képviselő még nem vett részt az ülésen. A kabinet valamennyi tagja megjelent.

Návay Lajos alelnök fél 11 óraker nyitja meg az ülést. Hitelesítik a jegyzőkönyvet.

Elnök jelenti, hogy Berzeviczy Albert házelnök levelet intézett hozzá, melyet

Mihályi Péter jegyző olvas fel. (Baloldal óriási eljenzésben tör ki: Eljen Berzeviczy.)

Nagyméltóságú Alelnök Ur! Midőn az országgyűlés elején az elnöki széket elfoglaltam, tisztában voltam azzal, hogy minden párt hozzájárulása nélkül eredményes munkát folytatni nem lehet. De élt bennem az a hit, hogy mint elnök, szigorú lelkiismeretességgel, pártatlanul és függetlenül járjak el. Ez volt elnök társaim főtörekvése is...

Szmcresányi György: Ezért kellett lemondani.

... Akkor a házszabályok szerinti kötelességem odairányult, hogy a parlament minden tényezője ragaszkodjék lelkiismeretesen és loyálisan nemcsak a házszabályok betűjének megtartásához, hanem annak a nem írott, de minden hazafias szívben belevesett szelleméhez! Az ország érdekében való a parlament munkaképességének megőrzése, ez a hit élt bennem, e hitben azonban csalódtam. A parlamenti küzdelem a házszabályok formájába kapaszkodott és oly állapotokat teremtett, melyek a pozitív munkásságot megakadályozták s már-már guny tárgyává tették parlamentünket ország-világ előtt. (Óriási taps jobbról.) En az elnöki szék elfoglalásakor a magam elé tűzött elvek korlátai között jó lelkiismerettel mondhatom, hogy mindent megtettem hivatalos hatáskörömben és azonkívül ezen áldatlan állapotok megszüntetésére. Bár minden oldalon találtam jóindulatot, akciómat siker nem koronázta. Megvalók tehát állásomtól és amidőn ezt a Háznak bejelentem, köszönetemet fejezem ki azon osztatlan jóindulatért, melylyel gyakran találkoztam, köszönetet mondok nagyméltó-

ságodnak és Kabos elnöktársamnak és a többi tisztársaimnak a támogatásukért. Hő óhatással zárom soraimat, hogy vajha a józan, hazafias belátás felülkerekedne, mely megővőnk alkotmányunkat attól a legsúlyosabb veszélytől, melylyel a parlament anarkia fenyegeti. Fogadják stb. Berzeviczy Albert.

Megjelenezték. (Óriási zaj.)

Elnök: Az hiszi, egyhangu az a vélemény, hogy Berzeviczy lemondását úgy az egész Ház, sőt a magyar nemzet is szomorúsággal hallgatta. Szép szavakban méltatja Berzeviczy hazafias érdemeit. Azt hiszi, hogy Berzeviczy sokkal súlyosabb politikai egyenlőség, semhogy pressio folytán mondott volna le állásáról. A lemondó elnök komoly szándékát nekünk is komolyan kell vennünk. Nehéz időköt élünk, amikor szükség van minden hazafias érzésre. Meg kell találni a nemzet számára a békét és a parlament számára a munka lehetőségét. Most, amikor Berzeviczy lemondása felett állunk, elérkeztünk ahhoz a pillanathoz, amikor magunkba szálljunk. Javasolja, hogy a Ház küldöttségileg kérje fel Berzeviczyt lemondásának visszavonására és állásában való maradásra rábírja. (A baloldal felállva tapsol.)

Felkiáltások: (balról). A küldöttséget Tisza vezesse. (Zaj.)

Elnök: Az esetben, ha Berzeviczy ennek dacára is fenntartja lemondását, akkor biztosítani kell a Ház munkarendjét. Kérde a Házat, hozzájárul-e előterjesztéséhez.

Ezután öt perc szünet következett.

Návay Lajos alelnök újra megnyitja az ülést.

Kossuth Ferenc: Felolvassa indítványát, mely szerint kérje fel a Ház Berzeviczyt lemondása visszavonására, minthogy egyenlősége alkalmas a parlamenti béke helyreállítására. Minden parlamentnek nagy előnye az, ha olyan elnöke van, a kibén pártkülönbség nélkül megbiznak. Indokolásul utal a régi szabadelvűpártra, mely mindenkor azt hangoztatta, hogy szükség van jó ellenzékre, a melyre támaszkodhatik felfelé és dokumentálhassa a parlament erejét. Elismeri az obstrukció lehetetlen voltát az általános parlamenti szabályok értelmében, de Magyarország ebben kivétel. Azért volt itt e Házban egy nagy többség, melynek akarata nem a kisebbség, hanem a felsőbbbség miatt nem érvényesült. Az ellenzék küzdelme a nemzet életéért való. (Óriási eljenzés balról.) Óhajtja, hogy az elnök vonja vissza a lemondását.

— Engedje meg legalább, hogy kertészszemmel kedves nénikéjének holnap egy rózsacsokrot küldhessek...

A nő hálásan nyújtotta feléje kezét: a báró tekintetével kísérte, míg az ut egy kanyarulatánál alakja eltűnt a szemel előtt. Azután sokáig elmerült rózsái nézésébe; mindegyikben látott valamit a bályos ismeretlen nő vonásai-ibó... a halványokban arcszínének átlátszó bársonyát, a pirosokban ajkának bíborát, a tearózsákban hajának aranyos fényét vélte látni...

Lassu szárnyakon közeledett az este; a rózsaliget szürke ködfátyolba burkolózott, a tarka színvegyületek elmosódtak a beállott sötétségben.

A báró rossz kedélyben, elkomorodva tért vissza hajlékába és most merült fel életében először a kétely, nem követett-e el ostobaságot, mikor rut önzésében elhagyott magányt a kárhóztatta magát, mikor a boldogságot konok makacssággal szándékosan kerülte.

Gépiesen nézegette a tükörben szürkülő haját és a barázdákat, melyeket az idő kegyetlenül az arcára szántott... Meregve melázva ismételtette barátja szavait: „Vigyazz, nehogy majd késő legyen!”

Másnap csokorba kötötte a legszebb rózsáit és maga vite el a fiatal léánynak.

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Fózset
divat szövetek uriszabó divattermében Piac-utca 16.
Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át

Holló Lajos: Pártja nevében sajnálatosan hallotta Berzeviczy lemondását. Bár kifogásolja lemondó levelének bevezetését, ahhoz, hogy küldöttségileg kérjék fel állása megtartására, hozzájárul. Hozzáteszi még, hogy a Háznak bizalmat kell nyilvánítani Berzeviczy iránt, törvényes és becsületes szabálymagyarázatáért. Beszél ezután Tisza István bekövetkező elnökségéről és kijelenti, hogy a törvénytelenések ellen nem fogja tudni senki megvédelmezni Tiszát. (Eljenzés balról.)

(Ekkor Ertsey Péter feláll és a nagy zajban heves mozdulatokkal gesztikulál. Mádi Kovács János gunyosan utánozza mozdulatait, mire Ertsey magából kikelve, fenyegeti öklével mádi Kovácsot. Az int neki és kifelé indul. Ezalatt óriási tumultus keletkezett, a képviselők egy része a közepre, másik része a folyosóra nyomul. Az összeütközésnek azonban a komolyabbak elejét vették és Ertseyt visszahívták a terembe.)

Elnök a helyzetet magyarázva kijelenti, hogy Ertseyt többször rendre intette. Több nem áll módjában. Sem jobbról, sem balról nem kér tanácsot, csupán a lelkiismeretére hallgat.

Holló Lajos folytatta beszédét. Abszurdum az, hogy valaki avval az intencióval üljön le az elnöki székbe, hogy a törvényeken tartsa magát.

Holló Lajos beszéde végén határozati javaslatot nyújtott be, hogy a Ház bizalommal van a lemondó elnök iránt, akit kér, hogy vonja vissza lemondását.

Rakovszky István nem veszi tudomásul az elnök lemondását, mert ezzel se a parlament békéje, se munkaképessége biztosítva nincs. A véderőjavaslatokkal a kormány és Tisza politikai becsülete van érintve, mert a 9-es bizottság programja megvalósítva nincs.

Tisza István kijelenti, hogy a 9-es programnak csupán 2 pontja nincs megvalósítva és pedig a jelvénykérdés és a magyar nyelv érvényesítése a katonai büntető perrendtartásnál. Ez az ő politikai becsületét nem érinti.

Rakovszky István kijelenti, hogy nem becsületet akart mondani, hanem a reputációt. A jelvénykérdés rendezéséhez ígéret köti Tiszát és a kormányt.

Tisza István kijelenti, hogy őt akkor érhetné csak szemrehányás, ha miniszterelnök maradt volna.

Rakovszky harmadszori felszólalása után gróf Károlyi József a pártonkívüli 48-as párt, Szabó István (nagyatádi) pedig a kisgazdapárt nevében sajnálkozik az elnök lemondásán.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök kijelenti, hogy az elnök lemondásának napirenden levő vitájába olyan momentumok is belevegytettek, melyek nem oda tartoznak. Ezekkel ő nem foglalkozik. Az elnök indítványát a Ház minden oldalán szívesen fogadták, e szerint nem reflektál az ellenzéki szónokok beszédeire, bár a politikai vitától nem zárkozik el. Most csak annyit kíván megjegyezni, hogy mindama feltevések, miket az ellenzéki felszólalók hangoztattak, alaptalannak fognak bizonyulni.

Giesswein Sándor kéri, hogy beszédét holnap mondassa el, a mikor folytatni fogják az elnöki lemondás fölött való vitát.

Délután Ertsey Péter munkapárti képviselő provokáltatta Justh János 48-as képviselőt, a ki azt mondta, hogy lelövi. Ertsey Péter segédei Telegdy József és báró Vojnich István.

Este a munkapárt értekezletén Khuen miniszterelnök buzdította a párttagokat és kérte őket, tüntessék ki bizalmával. Ott volt Tisza is, aki azonban nem tüzelte híveit. A hangulat így békésebb lett.

Tüntetnek a szociálisták.

Budapest, nov. 7. Ma este a szociáldemokrata párt 6 helyen tartott gyűlést az általános, titkos választójog mellett. A gyűléseken részt vettek Eitner Zsigmond, Vertén Etele, Bikádi Antal és Benedek János Justh-párti képviselők is. A gyűlések után a nép felvonult a R kóczi-utra és a Justh-párt helyisége előtt tüntetett, ahol beszédet mondtak Justh Gyula, gróf Batthány Tivadar Kunfi Zsigmond és Benedek János.

A szociálisták ezután tüntető sétát rendeztek és a demokrata-kör elé akartak vonulni, hogy Vázsonyi Vilmos ellen tüntessenek, de az Andrássy-uton a rendőrség szétverte őket.

A tüntetők egyik csoportja ezután a Lloyd-klub elé vonult, melynek ablakait be akarták verni. Az egyik ablakban álló Csuzy Pál képviselő arcába tintás üveget is vágta, mely megsebezte. A rendőrség erre szétzórta a csapatot.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság Debrecen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 542

Egyház és iskola.

Kiss Áron siremléke. Az egyházkerület elhatározta, hogy néhai, boldogemlékü püspökének, Kiss Áronnak díszes sírkövet állíttat. A gyűjtést erre meg is indította, a melynek során eddig 1428 korona folyt be. A pénzügyi bizottság tegnap délután tartott ülésén tárgyalta az ügyet s javasolta, hogy az összeget 2000 koronára egészítsék ki s a siremlék felállítására tegyék meg a lépéseket.

A hajduböszörményi lelkészi állás. A dr. Baltazár Dezső püspök távozásával megüresedett hajduböszörményi lelkészi tisztségre tudvalevőleg Kiss Ferenc püspök-ladányi lelkészt hívták meg egyhangúlag, akit azonban gyülekezetének ragaszkodása visszatartott attól, hogy a jelenlegi állomáshelyét elhagyja. Ennek folytán a hajduböszörményi lelkészi állásra meghirdették a pályázatot, amely november 26-án jár le. Az állás 1912. május elsején elfoglalandó, de előbb is elfoglalható.

Főesperesválasztás. Eperjesről jelentik: Hajdu János ág. ev. lelkész a sárosi egyházmegye főesperesi állásáról lemondván, az egyházmegyében elrendelték a főesperesválasztást. Ugy az eperjesi két egyház, mint a paloncai, Korbély Géza, eperjesi lelkészre adta szavazatát.

A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán az 1911-1912. tanévben rendezendő ipari tanfolyamok sorrendje a következő: 1. Explosziós motorkezelői tanfolyam, november 6-tól december végéig. 2. Locomobilkezelői tanfolyam, december 1-től február végéig. 3. Mérlegjavító tanfolyam, december 15-től január 15-ig. 4. Dinamógépkezelői tanfolyam, január 1-től március végéig. 5. Elektrotechnikai előkészítő tanfolyam, január 1-től február végéig. 6. Autogén hegesztői tanfolyam, január 15-től február 15-ig. 7. Stabil gépkezelői tanfolyam, március 1-től május 15-ig. 8. Gáz és vízvezeték szerelői tanfolyam, március 1-től május végéig. 9. Gépipari szakrajz tanfolyam, január 1-től március végéig. 10. Butorasztalosok szakrajz tanfolyama, január

15-től április közepéig. 11. Szabóipari tanfolyam, január 15-től április 15-ig. 12. Cipészipari tanfolyam, január 15-től április 15-ig. Jelentkezni lehet a m. kir. fémipari szakiskola igazgatóságánál a délutáni órákban, a tanfolyam megkezdése előtt. Az igazgatóság.

Az olasz-török háború.

London, november 7.

Az interparlamentáris unió küldöttsége Asquith miniszterelnöknek, aki Sir Edvard Grey külügyi államtitkár társaságában volt, határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben kifejezést ad ama sürgős óhajnak, hogy Anglia igyekezzék a többi nagyhatalommal együtt a békét közvetíteni a török-olasz háború megszüntetése végett.

Sir Edvard Grey válaszában részletesen ismertette azokat a lépéseket, amelyeket a külügyi hivatal a háborúellenes óta tett és hozzátette, hogy a kormány megingathatatlan szándéka, hogy előmozdítsa a békét.

Asquith szintén igen rokonszenves választ adott és kifejtette, milyen nehéz dolog akciót indítani, mielőtt megfelelő alkalom nincs arra, hogy a közvetítés eredményes is járjon. Hangsúlyozza, hogy a kormány hajlandó, sőt erősen törekszik is megragadni egy kedvező alkalmat, hogy befolyását a béke érdekében gyakorolja.

London, november 7.

Ideérkezett jelentések szerint a tripoliszi összes erődök már a törökök kezében vannak. A huneliai fontos hadállásokat is a törökök foglalták el. Minthogy a tripoliszi vízvezeték is ott van, az olasz sereget a hajókról kell vízzel ellátni.

Problémák.



Arra az ismert példára, hogy: ha egy ló négy éves, óránként 30 kilométer utat tesz — hány kilométer a kapitány, aki rajta ül?

Fejtsük meg a következő számtani föladatokat:

1.

Ha három vég vászon 20 forint és 15 takács 2 napig szöv, ellenben a cukor ára 2 krajcárral emelkedik, kérdés: hány éves és a képviselőtestületi tag, aki hozzájárulna a pótdó tölemeléséhez?

2.

Egy zsákban van 429 krumpli, minden harmadik krumpliban egy féreg, kérdés: hány zsákba lehet 15,000 egészséges krumplit úgy elhelyezni, hogy a kofákat a hatóság megrendszabályozza?

3.

Ha egy hajón 579 kivándorló megyen Amerikába és egy zsák széna 4 korona 10 fillérbe kerül, kérdés, hogy Shakespeare hányszor fordul meg a sírjában, amíg Debrecenben értékesebbek lesznek a klasszikusok jegyében nyújtott előadások?

4.

Negyven almád van. Ebből 168 almát oda adsz Péternek, aki mozdonyvezető és naponként 360 kilométert tesz vonaton, amelyen egy ur zsebéből ellopnak 100 koronát, kérdés: mennyit kellett ennek az urnak sikkasztani, hogy ki tudja fizetni a házbérét.

5.

Ha fizetésed 360 korona, ellenben csak 500 koronából tudsz megélni, kérdés: mennyibe kerül az a kötél, amin felakaszthatod magad?

Legnagyobb
raktár

Folytonégő „Mars” kályhákban

Bészler és Dávid

Legjutányosabb árak mellett.

vaskereskedőknél,
Debrecen, Piac-u. 7.

Automobilt kikölcsönöz

kirándulásokra, városi kocsizásra
lakadalmakra távutazásra az
Automobil képviselőlet Piac-u. 83.
Telefon 567.

Vármegye.

Uj község háza. Balmazújvárosban a község új, modern, a mai kor kívánalmának teljesen megfelelő község házat épített. A község új hivatali helyiségeit tegnap avatták fel ünnepségek között. A felavató ünnepség után a község bankettet adott.

György Endre programbeszéd. György Endre, volt darabanti földmívelésügyi miniszter, a nádudvari kerület munkapárti képviselőjelöltje, tegnap tartotta meg programbeszédét. A képviselőjelölt a szokott munkapárti ígéretekkel mondta el programját. Wessprémy hívei tegnap a következő kortesverset osztották szét:

Azt üzenté a nádudvari kerület,
Ne feledjük, mi a hajdu becsület.
Mocsoktalan, szűztiszta a vármegyénk,
Kormánypartit nem választunk közibénk.

Házunk felett a nemzeti lobogó,
A szabadság rajta, amely buzdító.
Negyvennyolcas a mi elvünk és hitünk,
Wessprémi lesz, senki más a követünk.

Országos vásár Tiszacsegén. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a Hajdúvármegyéhez tartozó Tiszacsege községben az 1911. évi november 13-ára eső országos kirakodó és állatvásár ez évben kivételesen 1911. évi november 15-én tartásék meg.

Imre napi idyll. November negyedikén nagy Imre napját tartott Dobó Nagy Imre hajduböszörményi gazda. A cselédség is mulatott a gazda lakása melletti szobában s mulatás közben Bakó Gábor összeveszett Tóth Jánossal. Előbb csak szót váltottak, majd Bakót Tóth kilökte az udvarra. Bakó védekezett, de közben az egész mulató társaság beavatkozott a dologba. Egy utca burkoló mester is odaérkezett és kérlelte az illuminált társaságot, hogy ne bántsák Bakót. A gazda, Dobó Nagy Imre erre azt kiáltoította:

— Lökjétek a verembe!

A vendégek szót is fogadtak és Bakó rövidesen az egy öl mélységű verembe került de oly módon, hogy arca és vállperece összetört. Még később is inzultáltak, minek az lett a következménye, hogy Bakót a kórházba kellett szállítani. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Az olosó juhhus. Ebben a cudar, drága világban a husdrágaság kérdését úgy oldották meg Vámospercsen Poczós Lajos és vadházastársa, Nánási Juliánna, meg a velük együtt lakó Deák Imre, hogy Mézes János halápi 10. sz. a. lakos elbitangolt 10 juhából a legkövérebbet a padlásra megnyuzták és jó étvágygyal elfogyasztották. A juh gazdája a bőréről ismert rá a jószágra és a tolvajokat feljelentette.

Ki a tolvaj? Hajdudorog községből jelentik a királyi ügyészségnek, hogy ott tegnap Dobos György tizenöt éves szolgálgyerek panaszt tett a csendőrségnél egyik cseléd-társa, Winter Ferenc ellen, akivel éjszakánként együtt lakott, hogy őt meglopta. Amíg aludt, a mellén levő kis zacskót levágta és azt a benne levő kétszáznyolc koronával együtt elopta. A csendőrség természetesen

megindította a nyomozást, de egyuttal kiterjesztették a vizsgálatot arra nézve is, hogy Dobos György honnét vette az összeget. A kis szolgálgyaru nem tudta megmondani, hogy milyen uton-módon jutott a kis vagyonhoz. Az esetről jelentést tettek a királyi ügyészségnek is.

Hetven éves öngyilkos.

Betegség miatt a halálba.

A Telegdi-tanyán van alkalmazásban évek óta Schilling Imre. Mint tanyás béres működött a legnagyobb megelégedésre az uradalom vezetőinek. Derék, becsületes ember volt, de az utóbbi időben betegeskedni kezdett. A munkakedvét is teljesen elvesztette, sőt már a reá kiszabott munkát is elhanyagolta. Mikor nagyobb szorgalomra serkentették, ingerülten vágott vissza:

— *Beteg vagyok én! Ugy sem fogok már sokáig dolgozni.*

A fenyegetőzést hamarabb beváltotta, mint sem gondolták volna.

Tegnap reggel Schilling Imrét hiába várták a gazdaságban. Nem jelent meg az eke előtt, ez pedig máskor sohasem történt meg vele. Feltűnő volt az öreg hetven éves béres hanyagsága és a keresésére indultak. Nem is kellett soká keresni. Amint benyitottak a házába, ott találták az öreget a mestergerendán, holtan.

A hatóság azonnal megindította a vizsgálatot s amennyiben kiderült, hogy az öreget tényleg régóta tartó sorvasztó betegsége vitte a halálba, az ügyészség is kiadta a temetkezési engedélyt. Az öreg öngyilkost ma délután temetik el, bizonyára az egész tanyai népség nagy részvéte mellett.

Városháza.

Honvéd kaszárnyák kitelepitése. A honvéd gyalogság és huszár-ság kaszárnyáinak kitelepitése ügyében kedden délelőtt és délután tárgyalt a polgári és katonai vegyes bizottság a városházán és a helyszínen. A bizottság javasolja a kitelepitést. Az új honvédkaszárnya a Nyulason épülne, melyet rendkívül alkalmasnak találtak a bizottság katonatagjai. A honvéd huszárkaszárnya szintén a városon kívül nyerne elhelyezést. A legalkalmasabb hely lenne, ha a Hadházi-ut mentén helyeznék el.

Legolcsóbban
teljes bizalommal

Órát
Ékszer Ezüstneműt
Rose Dezső

órás és ékszerésznel
Piac-utca 32. sz.
vásároljunk.

A zenede városítása.



Ide s' tova három éve, hogy zenedénk városítása szőnyegre került, a nélkül, hogy ezen városítás de facto létre is jött volna. A zenedét ugyan eddig is „városi”-nak tekintették, mert hiszen a város bőkezűen gyámlította azt mindenkoron. Idővel és korrall azonban kinőtte a zenede a magániskolák szűkreszabott habitusát és a társulat, a mely a zenedét megteremtette és fenntartja, az anyagi eszközök hiányában, nem tudott és nem tud bővebb habitust reá adni, szükségessé vált tehát a városítás. Annak idején a zenedevárosítás az egyetem kérdésével együttesen került a város elé. Dr. Kenézy Gyula ndvari tanácsos kérésére a zenede kérdése kikapcsolatott az egyetem kérdéséből, hogy az minél előbb városittassék.

És ime, mi történt?

Az állam hamarabb megegyezhetett a várossal és a nagy Tiszántuli ref. egyházzal meg a kollégiummal az egyetem kérdésében, mint a zenedét fenntartó társulat a várossal a zenede városítása körül. A városítás meg most is csak papiroson van, mert hiszen a törvényhatósági közgyűlés még az 1910. évi májusi közgyűlésen mondotta ki a városítást és maholnap már az 1912-iki évet fogjuk taposni és a zenede még sincs városítva. Kérdjük tehát teljes tisztelettel ama tényezőktől, a kiktől a városítás függ, mi akadályozza a városítást? Hol akadt meg a városítás fonala? Vagy beszéljünk világosan, kik akadályozzák a városítást és kik állják annak útját?

A zenede közgyűlése az 1911. tél folyamán kimondotta, hogy a zenedét átadja a városnak, tehát az a faktor, amely a zenede sorsa fölött volt hivatva dönteni, kimondotta, hogy átadja a zenedét szőröstől-bőröstől — vagyonával, igazgatójával, összes tanáraival a városnak. A város viszont ugyanazon év május havában kimondotta, hogy ő átveszi a zenedét vagyonával, tanáraival, igazgatójával egyetemben. És ennek dacára a zenede még sincs városítva. Dr. Ujfalusi, dr. Kenézy, Márk Endre és az egész választmány óhajtja a városítást, mert e nélkül a zenede csak stagnálni fog és a tanárok elkeseredése bizony nem fogja emelni a zenede nivóját. A zenede stagnálni fog, mert három év óta a „városítás” kérdése lebeg fölötté és emiatt nem szaporították a tantermeket, a tanárok létszámát, nem emelték a tanárok fizetését az óriási drágasághoz mérten, nem csináltak meg a nyugdíjalapot.

Tíz ember existenciája, jövője, lelki nyugalma függ a városítástól. Mar ismételtén feltártam e lap hasábjában a zenedei tanárok nyílt sebeit: megteszem megegyezzer. Vannak itt zenedei tanárok, akik 20 év óta működnek a zenedében és ha isten menta, baj érne őket, hogy munkára képtelenné válnának, akkor Hitesi sorsára kerülnek, aki 43 évi ittműködése után — Stern József ur jóvoltából — a Chevra-kadisa zsidó szentegylet menházába jutott, mert a kegydíjből, amit a zenedétől kap, legfőlebb lakást tudna bérelni és — éhen halni.

Est tudják és látják azok a szegény

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szín szappana

zenedel tanárok, akik testtel-lelékkel dolgoznak és a zenedének országos hirt szereztek, csuda-e, hogy a jövő sorsa aggodalommal tölti el őket? Csoda-e, hogy lelkek örök félelemben vergődik, hogy mi lesz velük és családjokkal, ha kidőlnek a lélekölő munkában? Ezek a személyes motivumok, amiért a zenedét városítani kell. De lássuk a tárgyakat! A zenede épülete már ma szűk, kevés a tanterem. Tanítanak tehát az eredetileg bolt helyiségnek épült teremben; tanítanak padlásszobában. Nincsen tanári szoba, ahol a tanár a szünetek alatt elszívjon egy cigarettát, megegye az uzsonnáját, ahol pihenjen 4-5 percig.

A tanulóknak nincsen egy váró-szobájuk, ahol bevárják az óra kezdetét. Ha a gyermek, a tanuló 4-5 perccel előbb jön, ott kell neki várni a folyosón. Nincsen villamos óra csengőkészülékkel, amely jelezze az órákat. Mindez pedig azért nincsen, mert: „a város átveszi a zenedét és akkor majd lesz minden”. Az egyedüli hegedű-tanár Füredi József, mert Füredi Samu első sorban csello-tanár, a ki bajlódik a mellett egy csapat kezdő hegedűssel is, mert kénytelen vele. Egy-egy tanerő 24-28, sőt 30 tanórát is ad a plusz órákkal, mert kénytelen többlet órákat adni, mivel 2000-2400 koronából már ma uri ember nem tud megélni akkor, amikor pl. Hammerstaldt 1600, Füredi Samu 1400 K lakbért fizettek eddig, de májustól ennél is többet fognak fizetni. A többi tanerő is e körül fizet. A felügyelő, aki másodmagával van, nem fogadta el a 600 korona lakbért és nem költözködik ki a zenedéből. Kérdem tehát, hogy egy 5-6 tagból álló család, hogy lakják Debrecenben 4-500 K lakbértől?

A városítás tehát elodázhatatlan, azt megakadályozni bűn. Ha a város átveszi a zenedét, akkor mindeme anomáliákon segítve lesz. Vegyük tehát a kezükbe az ügyet dr. Ujfalusi József, Simonffy Emil kir. tanácsosok, Márk Endre és dr. Kenézy Gyula udvari tanácsosok és hassanak oda, hogy minden akadály minél előbb elháríttassék a városítás útjából. A polgármester ur, a tisztí főügyész ur és a kulturatanácsnok ur az egész tanácsosal a legjobb indulattal van a városítás iránt. Még a f. 1911. évben legyen meg a városítás.

Kuthi Zsigmond.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

esetbe és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Két felirat.

Az új közkórház.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután 3 órakor tartott ülést nagy részvétlenség mellett. Alig néhány bizottsági tag tartotta érdemesnek, hogy az ülésen megjelenjen. A bizottság gyorsan letárgyalta a napirendre tűzött ügyeket.

Az egyesülési jog törvénybe iktatását követelő, nagyváradi átirat tárgyalásánál Jánosi Zoltán javasolta, hogy a törvényt az általános, titkos választójog alapján összetűlő parlament alkossa meg, mert az osztályparlamentre nem bizza e fontos szabadságjog törvénybe iktatását.

Budapest feliratának tárgyalásánál Jánosi Zoltán a hírlapi biztosíték eltörlését követelte, a bizottság azonban csak annak leszállítását javasolta. A magunk részéről az állam nyelvén megjelenő lapok hírlapi biztosítékának eltörlése mellett vagyunk, azonban a nemzetiségi sajtó részéről más alakban kívánánk a biztosíték fenttartását. A nemzetiségi sajtó ellenőrzése ugyanis pénzbe kerül, mert az államnak tolmácsokat kell alkalmazni. Ezeket a költségeket térítsék meg a nemzetiségi lapok.

Helyesljük a bizottságnak azon egyhangú álláspontját, hogy a közkórház kibővítését nem javasolja. A toldozgatásnak-foltozgatásnak mi sem vagyunk barátai. Miután a város teljes, négykaru egyetemet kap orvosi fakultással: teljesen új, modern, egyetemi kórházat is kell építenie, mint a lemaradt versenytárs, Szeged is tette és a reménybeli egyetem részére már föl is építette az 500 ágyas, egyetemi kórházat. Ilyen célra a mostani közkórház még kibővítés esetén sem alkalmas. Teljesen új kórházat kell tehát építeni, az egyetem céljaira. A mostani poloskafészek kibővítésére egyetlen fillért sem érdemes fordítani.

Az ülésről.

Az ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok elnöklése alatt jelen voltak: dr. Magoss György tisztí főügyész, Kondor Kálmán főszámvevő-helyettes, Rickl Antal, dr. Fejér Ferenc, Jánosi Zoltán, dr. Freund Jenő, dr. Tóth Emil aljegyző.

Bak András és neje, a Csillag-utca 9. számú házukat megvételre kínálják a városnak, a 76 négyzetméteres házastelekért 10.000 koronát kérnek. A mérnöki hivatal 7845 koronára becsülte; a bizottság ez áron javasolja a megvételt.

Nagyváradi közönsége az egyesülési jognak törvényben való biztosítását kérte és feliratát pártolás végett megküldte Debrecen városának is. Jánosi Zoltán nem helyesli, hogy ezt a népparlament elé tartozó kérdést ez elé a parlament elé vigyék. Maga is szükségesnek tartja az egyesülési jog törvényben való biztosítását, mert eddig a közigazgatási hatóságok önkénykérésére volt bízva. Javasolja, hogy úgy írjon fel a város, hogy e kérdésben is a népparlament döntsön. Freund Jenő fel-

szólalása után a bizottság a felirat mellett döntött.

Budapest székesfőváros a sajtószabadságnak újabb alapelvek szerint való megvédelmezése ügyében a képviselőházhoz intézett feliratát pártolás végett megküldte Debrecennek is. Jánosi Zoltán helyesli a feliratban foglaltakat, mert azok a sajtó szabadságát biztosítják, megvédelmezik a magánbecsületet is. Miután az 1848. évi XVIII. t.-c. a politikai lapoktól hírlapi biztosítékot követel, javasolja annak eltörlését, mert most csak vagyonos ember csinálhat lapot. Magoss György sok tekintetben helyesli a biztosíték fenntartását; Fejér Ferenc különösen a nemzetiségi sajtóra való tekintettel tartja fenn a hírlapi biztosítékot, melynek összegét azonban leszállítandónak véli. A bizottság a felirat pártolását javasolja a Fejér Ferenc pótlásával.

Debrecen városa az új ref. főgimnázium építési költségeihez 400.000 koronával hozzájárul, azonban az építéshez szükséges 2.300.000 darab téglát értékét (59.800 korona) levonja. A téglák azóta tetemesen emelkedtek, miért is az egyházkerület folyamodott a városhoz, hogy a téglát árát ne emelje fel, hogy a 400.000 koronából fennmaradó összeget hiánytalanul megkaphassa. Abizottság a kérelem teljesítését javasolja.

Varga Kálmán dr. ügyvéd ajánlatot tett a városnak, hogy a Széchenyi-utca 15. sz. házastelket 200.000 koronáért szerezze meg utcanyitási céljaira. A bizottság a 298 négyzetméteres telek megszerzését azonban csak úgy javasolja, ha az 140.000 koronáért megkapható.

Néhai Dóczy Gedeon volt iparostanonciskolai igazgató tisztelői 250 korona 30 fillért gyűjtöttek össze, hogy e nevetségesen csekély összegből az elhunyt nevére alapítványt létesítsenek. Az alapítók kikötötték, hogy az alapítvány jövedelmének fele évenként az iparostanonciskola jó tanulóinak jutalmazására fordíttassék, fele pedig mindaddig a tőkéhez csatoltassék, míg az annyira fel nem szaporodik, hogy annak kamataiból külföldi tanulmányi ösztöndíj-alap nem létesíthető debreceni iparos ifjú részére. Az alapító okirat tervezetét a bizottság elfogadta.

Debrecen városának a hajdusoboszlói ut déli oldalán 1110 négyzetméter földje van. A gazdasági bizottság 1000 koronában szabtta meg a terület értékét és javasolja, hogy ez árban a szomszéd birtokosoknak ajánlatsék fel megvételre.

Budaházy Albert sestakerti telkét el akarja darabolni. A bizottság a telekeldarabolást oly feltétellel javasolja, hogy az utcához csatolandó részt ingyen tartozik átengedni, 188 négyzetméterrel azonban ölenként 30 koronát fizessen a város, illetőleg térítsen meg. (A tulajdonos ölenként 75 koronát kért.)

Nem teljesítették a községi és körjegyzők országos bankja r.-t. e részvényjegyzés iránti kérelmét. Sárkány Sándor volt (40 éven át!) nyomdai szolgának havi 20 korona kegydíjat javasoltak megadni a nyomdával a költségvetésének terhére. Néhai Bészler Károly özvegye a részére megállapított özvegyi segélyének felemelését kérte. A bizottság még nem tartja időszerűnek, hogy a kérelemmel foglalkozzanak, mert a szervezeti szabályzatnak a fizetésre vonatkozó része még nem nyert jóváhagyást. Hegyi Károly volt adóvégrehajtó özvegyének havi 20 korona kegydíjat szavaztak meg. Végül a Török Bálint-, Vörösmarty- és Nap-utcák burkolási költségeinek fedezésére javasolt 150.000 korona, új függő kölcsön felvételét a bizottság levette a napirendről, mert a jövő évben a vízmű építésekor ugyanis újra fel kellene szedni a kövezetet.

Ezzel az ülés véget ért.

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Placz-utca 63.

1620 Fiók üzlet:
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 732.

Színház.

Ma, szerdán, nov. 8-án szinre kerül:

Délután: **Fősvény**, operett.
Este: **Millió**, boh.

B) bérl.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: **Ártatlan Zsuzsi**, operett. C) bérl.
Pénteken: **Nincs elvámolni valója?** boh. A) bérl.
Szombaton: **Taitun**, színmű. B) bérl.
Vasárnap délután: **A betyárkendője**, népszínmű.
Este: **Nagyapó**, népszínmű.

A gyermek. Tegnap megint fekete estéje volt a színháznak. Thury betegsége levette a műsorból a lábáról s az ígért premier helyett Abonyi Árpádnak hét évvel ezelőtt bemutatott színművét. A gyermeket, rántották hirtelen elő a készültség minden jelével. Az előadásra egyáltalában nem emlékezhetünk vissza kellemesen. A monoton és száraz Radák őrnagy, a szintelen főhadnagy és a kapitányné, akiknek — jaj Istenem — még a toiletteit is agyonkritizálták a hölgyek, a legkevésbé sem tudták lekötni az érdeklődést. Ugy vettük észre, hogy a címszerep személyesítője is bátran prezentálhatott volna egy orvosi bizonyítványt a rekettségről. Kivételek csak Kemény Lajos és Vajda Ilona, akik néhány találó vonással rajzolták meg alakjaikat. De hát egészen elvesztek ebben a gyarló ensemblében. És a nézőtér? Ritkább sorokat, nagyobb hézagokat ebben a szezonban nem látnunk. Még a kibérelt földszinti páholyok közül is nem egy üresen maradt.

Bosszu. Két fiatal óriás beszélget a kévházban. Azt mondja az egyik:

— Képzeld csak, megbukott a színművem. Azt szeretném tudni, hogy állhatnék bosszút a közönségen. Mire a másik komolyan így szól:
— Tudod mit, írj még egy darabot!

A „Bonbonniere“ tegnapi előadását ismét téli ház nézte végig. Fellépnek óriási tetszés mellett az összes elsőrendű attrakciók, a csodás kis 8 éves táncművésznő: **Annie Tate**. A „Kalandok“ című szellemes, kitűnő bohózatnak tegnap volt óriási tetszés mellett a bemutatója. A nagy sikerre való tekintettel ma is szinre kerül a kitűnő darab. Játsszanak: **Csabai Zsófi**, **Révész** és **Sziklay**, aki nagyon hálás, humoros szerepet kreál. Megnyit, nagy közönség jelenlétében a **Bal-Tabarin**, hol előadás után szabad bemenettel nagy tánc attrakciókban gyönyörködik a közönség.

A Cigányvér az Uranusban épp oly óriási érdeklődés mellett kerül esténként minden előadásban bemutatásra, mint az elmúlt héten Zigmár. Ember, ember hátán tolong, hogy jegyet kaphasson. Ebben a mondatban benne van a felülmulhatatlan nagy siker, melylyel az Asta Nielsen nagyszerű és bámulatos játékát, művészetét a közönség fogadta. Hiszen nem is kell őt dicsérnünk, mert Asta Nielsen neve a debreceni „Uranus“ közönsége előtt elismert nagyság. Ismerik már a Sötét álom, Élet lejtőjén, Gyenge pillanat darabokból. Maga, a közönség egymásnak mondja el, mily remek alakítása Asta Nielsennek a „Cigányvér“ is! Ezt csak látni kell. Az Uranus igazgatójánál egymást érik a telefon-előjegyzések a páholyokra. Ez a fényes, 3 felvonásos darab még csak ma és holnap látható, mert az újdonságok tömege, melyek már mind le vannak kötve, nem engedik, hogy hosszabb időre itt maradjon a Cigányvér. Pénteken már Enoch Arden, vagy a visszatért halott, Lord Fenyson Alfréd világhírű angol költeménye, gyönyörű művész-felvételben kerül bemutatásra, válogatott újdonságokkal. A mai műsor különben a következő: 1. Tripolisz. (A jelenleg ostrom alatt

álló város.) — 2. Dráma a gyorsvonaton. (Szenzációs újdonság.) — 3. A szenzációs cikk. (Amerikai humoros történet.) — 4. Dauphine. (Panoráma felvétel.) — 5. Totó lepkeje. (Bohózat.) — Szünet. — 6. A cigányvér. Erkölcsháza 3 felvonásban és 20 jelenetben. Irta Gad Urbán. A főszereplők Korfi báró Flnik Hugó, Leona bárónő Hagen Mary, Gáspár cigány Albes Emil, Lusa cigányleány Asta Nielsen. Mindannyian a kopenhágai udvari színház tagjai. Az előadás pont 5 órakor kezdődik, rendes helyárok mellett. A kedvezményes jegyek hétköznap az öt óras előadásokhoz, a bérletjegyek azonban minden előadáshoz érvényesek lesznek. Utolsó előadás mindekor pont 10 órakor veszi kezdetét. Ez a műsor holnap utoljára látható.

Az iparos-dalegylet ünnepe.

A régi tagok kitüntetése.

Szép és bensőségteljes ünnepet ült vasárnap este a debreceni Iparos-dalegylet, amely már 21 éves multra tekint vissza. E csaknem félszázad alatt lankadatlan kitartással töltötte be nemes feladatát s lelkesedését újabb és újabb sikerek acélozták meg.

Az Iparos-dalegylet fennállása alatt hirt, nevet s megbecsülést szerzett magának. És ezt elsősorban tagjainak köszönheti, akik az ideális célok nagy szeretetével teljesítették mindenkor szép hivatásukat: a dal kultuszát.

Az egyesület tehát elmulasztatlan kötelességének tartotta, hogy régi tagjai iránt, akik hosszabb tevékenységgel járultak hozzá a dalegylet felvirágoztatásához, a hálaát le-
roja. A vasárnap esti választmányi ülésen folyt ez le, melyet az Iparos-kör disztermében tartottak **Horkay** Lajos elnöke alatt. Jelenvolt ezen az egész tisztikar, továbbá vendégek szép számban: köztük **Dávidházy** Kálmán, az ipartestület és **Biczó** Gyula, az iparos-kör népszerű elnökei, a dalegylet régi barátai és támogatói.

A dalegylet a Hymnuszt énekelte el, majd pedig **Horkay** Lajos elnök szép szavakkal megnyitotta az ülést, kiemelve, hogy annak egyetlen tárgya azoknak a régi tagoknak a kitüntetése, akik huzamosabb idő óta állanak a dalegylet kötelességében. Közülök, akik 20 évet töltöttek el már a dalegyletben, nagy ezüstérmét, akik 15 évet, kis ezüstérmét, akik 10 évet, bronzérmét s akik 5 évet, azok pedig oklevelet kapnak.

Ennek folytán a nagy ezüstérmét a következőket illette meg: **Kurián** Gyula (pénztárnok), **Aszalós** Lajos, **Makai** Sándor, **Farkas** István, **Schorfel** János.

Kis ezüstérmét a következőket: **Horkay** Lajos (elnök), **Báthory** Sándor, **Sarkadi** Dezső, **Válján** György.

Bronzérmét: **Acs** Sándor.

Oklevél: **Szilágyi** Zoltán, **Czobor** Károly, **Abel** Aladár, **Hubay** György, **Papp** Lajos, **Kilián** Ferenc, **Aczél** Ferenc, **Suba** István, **Kovács** Gyula, **Tarpai** Sándor, **Benyő** József, **Kerekgyártó** József, **Paksi** József.

Horkay Lajos elnök szép beszéd kíséretében nyújtotta át az emléktárgyakat. Ezzel az ülést véget ért.

Ezután társasvacsora következett, amelyen felköszöntőket mondtak: **Dávidházy** Kálmán, **Biczó** Gyula, **Horkay** Lajos és mások, akik az ünneplő dalegyletet üdvözlötték. De az est folyamán bőven kijutott az étetésből **Horkay** Lajosnak, a dalegylet agilis elnökének, **Blefánti** Lajosnak, az ügybuzgó karnagynak, **Kurián** Gyulának, a köztiszteltben álló pénztárnoknak is.

A zenekonzervatórium tanári hangversenye.

Tanár, a tanítványoknak.

A legteljesebb elismeréssel honoráljuk azt a páratlan buzgóságot, mozgalmat, melyet a P. Nagy Zoltán igazgatása alatt levő művészgárda kifejt. Élénk emlékezetünkben van a múlt év két koncertje. Egyiken a nagyközönségnek mutatkozott be a tanárkar, másikon a tanítványoknak és szülőknek. Bámulva láttuk akkor, hogy a szerényen, tanári cím mögé mehezűdő tanárok egyuttal a legkiválóbb művészek is.

Emlékezzünk csak **Hajak** Károly Paganinijára, vagy **Füredi** Halácsy Margit poetikus Chopinjére s a legnagyobb virtuozitást feltételező Liszt előadására! Ugyanakkor hallottuk **Grósz** Ernőt is, ki tegnap a berlini programját mutatta be azoknak, kik legközelebb állanak hozzá: az intézeti növendékeknek.

Hét művet mutatott be **Bach**, **Beethoven**, **Schumann** és **Chopin**től. Négy féle stílus, négy külön-külön világ s nemcsak hogy beletalálta magát a művész, hanem hallgatóságát is belevarázsolta a négy féle hangulatba. Legnagyobb volt az **Appassionata** andantéjában és a **H-moll** scherzóban. Az előbbiben az elmélyedő művészt, az utóbbiban a technika szuverén urát kell elismernünk.

A koncert 6 órától háromnegyed 8-ig tartott.

ASTA NIELSEN

FELLÉPTÉVEL.

A

Cigányvér.

Erkölcsháza.
3 felvonás és 20 jelenetben.

Bámulatba ejtő
művészi alkotás!

Elsőelőadás pont 5
utolsó pont 10 órakor.

Szerdán és
Csütörtökön kizárólag az

URANUSBAN.

Csodákat beszélnek arról

hogyan milyen olcsón lehet most

1248

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen, Piac-utca 41. szám.

Mindenki
saját
érdekekben
viselje

a Hirneves Kobrak cipőt!

Az őszi idényre érkeztek

elegáns **Kobrak divatcipők!**

Óriási választéku kizárólagos raktára

Hermann **Piac-u. 42.** Olcsó szabott árak
Jenónél **Pontos kiszolgálás!**

Ujdonságok.

* Lukács György Debrecenben.

Lukács György v. b. t. t. országgyűlési képviselő tegnap Debrecenben időzött. A volt miniszter ittletét egyesek György Endre zászlóbontásával hozzák kapcsolatban, akivel Lukács szoros barátságot tart fenn; pedig Lukácsot ezidőszelint a debreceni tüdőbeteg szanatórium ügye hozta Debrecenbe.

* **Uj ügyvédek.** A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Gévay Béla ügyvédet debreceni székhelyvel, dr. Kálmár Ede ügyvédet nyíregyházi székhelyvel és dr. Orbán Gábor ügyvédet szolnoki székhelyvel az ügyvédek lajstromába felvette, egyben pedig dr. Fekete László hajdusoboszlói ügyvédet lemondása folytán az ügyvédek lajstromából törölte.

* **Eljegyzés.** Rózsa Irént eljegyezte Frank Ede. (Minden külön értesítés helyett.)

* **A Debreceni Dalegylet,** mint már említettük, szombaton, e hó 11-én este fél 9 órától, a Bika nagytermében tartja táncal egybekötött hangversenyét. A hangverseny műsora a következő: 1. Nyitány, Rácz Károly és fiai zenekara. 2. a) Kejrulf: Hardangeri nászut. b) Hoppre: Reményhez, előadja a dalegylet férfikara. 3. Szavai Szűts Margit urhölgy. 4. a) Lammers Gyula, 18 mü: A vándor éji dala. b) Gáll Ferenc: 42 mü, Népdalegylet, előadja a dalegylet vegyes kara. 5. Mac Dowell: Boszorkány tánc, 17 mü, 2 szám. H-moll. Zongorán előadja dr. Eisler Mórné urnó. 6. Horváth Fábian: Népdalegylet, előadja a dalegylet férfikara. Hely-árak: Páholy 5 K (tagoknak 3 K). Ülőhely 2 K. Családjegy 4 K. Allóhely 1 K. Páholyjegyek (tagok az igazolvány felmutatása mellett) válthatók Csáthy Ferenc ur könyvkereskedésében s este a pénztárnál.

* **Esküvő.** Hortobágyi Ernő, a debreceni rendőrség fiatal s ambiciózus tisztviselője ma délelőtt 11 órakor tartja esküvőjét a Nagytemplomban Acsádi Kálmán nyugalmazott vasuti hivatalnok bájos és nagy műveltségű leányával, Margittal. A frigykötéshez nagyszámu rokonok és barátok szerencse kívánatai fűződnek.

* **Az első „csütörtöki felolvasó-est“.** A humanizmus s kultura szolgálatában álló, valóban közszeretben részestülő, mindenkor magas színvonalon álló és éppen ezért méltán híres „csütörtöki felolvasó esték“, mint jeleztük volt, ez idényben is megtartanak. A nyolc estére osztott idény I-ső ciklusának első estéje f. hó 9-én, csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a róm. kath. főgimnázium dísztermében a következő, rendkívül érdekesnek ígérkező műsorral:

Cherubim „Ave Mária“. (3 szólamu). Énekli a Svetits-Intézet tanítónő képzőjének énekkara.

2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Lóky Béla főgimnáziumi igazgató, a rendező-bizottság elnöke.

3. „Hexentanz“ M. Doveil-től. Zongorán előadja dr. Eisler Mórné urnó.

4. „Az újabb görög elbeszélők“. Irta és felolvassa dr. Zöldy József.

5. Hegedű solo. Előadja Piribauer Ferenc.

6. Dalok. Előadja Hajnal Arthur.

7. Egyveleg. Játssza Kiss Béla és zenekara.

A nyolc estére szóló bérletjegyek, valamint a csak ezen estére érvényes jegyek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. A 4 koronás bérletjegyek csütörtökön reggelig váltandók ki, miután az előjegyzések akkor érvényüket veszítik. Csupán ez estére ülőhely ára 60 fillér, állóhely 40 fillér. Ajánljuk e pompás estéket olvasóink szives figyelmébe.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen édes jó anyánk, nagyanyánk, testvérünk és jó rokonunk: Kovács Gergelyné Tóthfalusi Julianna életének 68. évében, tíz havi súlyos betegség után, f. hó 7-én történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemeit október hó 9-én, csütörtökön délután 2 órakor fogjuk a Homok-utca 75. sz. házunktól, a református Nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfa-utcai sarkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére az elhunyt rokonait, ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. november hó 8-án. Aldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Julianna férjével Nagy Ferencel, Gergely nejjével Bolha Juliannával, Imre nejjével Kovács Erzsébettel. Unokái: Kovács Eszter, Kovács Erzsébet, Kovács Margit és Kovács Julianna. Testvére: özv. Kiss Gáborné Tóthfalusi Erzsébet családjával. Unoka testvére: Nagy Julianna férjével Torma Józseffel. A többi rokonok nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli József tem. int. rendezi.

* **Harcászati lögyakorlat.** A cs. és kir. 39-ik gyalogezred nyolc heti kiképzésre bevonult póttartalékosai, f. évi nov. 20. és 25-én, reggel 7 órától, délután 1 óráig, a Sárkut-tanya melletti harcászati lőtérén, éles töltéssel céllövészetet tartanak.

* **A debreceni zenekedvelők köre** ma, november hó 8-ikán, szerdán este 8 órakor, a Bika szálló dísztermében tartja az 1911-12-iki évadban I-ső hangversenyét Jac. Van Kempen dalénekes és Henri Wilhelmus zongoraművész közreműködésével, melyre tagjait és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Műsor: I. 1. Schubert: a) Nöhe des Geliebten; b) Trockne Blumen; c) Du bist die Ruh; d) Frühlingsglaube. 2. Schubert: a) Impromptu, G dur; b) Erlkönig. 3. Brahms: a) Feldeinsamkeit; b) Erinnerung; c) Mainacht; d) Botschaft. Előadja: Jac. van Kempen. II. 1. Paderevsky: Thème Varié (első bemutató). Előadja: Henri Wilhelmus. 2. Henri Wilhelmus: a) Schliesse mir die Augen beide; b) Pierette. Liszt: O, Quand je dors. Chaminade: Viatique. Előadja: Jac. van Kempen. 3. Chopin: Nocturne. Chopin—Busoni: Poissonaise, As dur. Kezdeté pontban 8 órakor. Tagok belépő díjat nem fizetnek. Napi jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében kaphatók 5, 4 és 2 koronáért.

* **Baleset a gőzokorkagyárban.** A debreceni gőzcukorkagyárban tegnap súlyos baleset érte Kovács József munkást. Amint a cukorkákat vágta, egy csomó forró cukoroldat a balkarjára ömlött és súlyos égési sebeket ejtett rajta. A vizsgálatot megindították.

* **Egy óriási méretű fényképet** készített Ruzioska Gyula jónévű fényképészünk a Debreceni sz. kir. város nyomdávalatának, 350 éves fennállása alkalmából a Bikaszálló dísztermében rendezett díszében résztvevőkről. Ez a kép, mely néhány napig a Nizzai Virágcsarnok kirakatában van közszemlére kitéve, tanúsága annak, hogy Ruzioska a legkényesebb fényképészeti feladatok megoldására is képes.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, apa, nagyapa, testvér, sógor és rokon: polgár Benceze János folyó hó 6-án, reggeli 5 órakor, életének 56. boldog házasságának 22-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunkat folyó hó 8-án d. u. 2 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, a Cserepes-utca 22. számú háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sarkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, jó barátainkat és jó ismerőseinket szomordított szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. november 6. Aldás és béke drága poraira! Bánatos neje: özv. Benceze Jánosné szül. Nagy Mária. Gyermekei: Julianna férjével Takács Sándorral és gyermekeivel, János nejjével Hodosi Eszterrel és gyermekeivel, Mária férjével Pap Gézával és gyermekeivel, Zsuzsanna férjével Kovács Mihályval és gyermekeivel, Erzsébet és István. Testvérei: Benceze József nejjével Dér Erzsébettel és gyermekeivel, Benceze Mihály nejjével Nagy Zsuzsannával. Sógora és sógornéja: Eszenyi József nejjével Nagy Juliannával és gyermekeivel. Anyósa: özv. Kovács Bálintné. Nászai és a többi rokonok nevében. A temetést Gelbauer Károly tem. int. rendezi.

* **A hűségese lakótárs.** Körülbelül két hétig lakott együtt Szili János asztalos segéd László Ferenc és Kacsarik József asztalos segéd barátaival a Késes-utcán. Tegnap a munkanélküli Szili János barátjai ruhájával együtt megszökött. Egy levelet hagyott hátra, melyben kéri őket, hogy ne jelentsék fel. A lakótársak ennek dacára megtették panaszukat a rendőrségnél. A vizsgálat folyamatban van.

* **Lefőzve.** Egy szegény és halálos, de egyébként a házalók csipős nyelvvel rendelkező „mozgó-árus“ a napokban benyitott az egyik kardos menyecske lakásába. A férj kíváncsian nézegette a házaló árut, ki nem is készt azokat ajánlgatni.

— Tajték csibuk tetszik?

— Van már az uramnak --- felett a menyecske.

— Vagy pénztárca? — kérdezte ismét csak a férjtől a házaló.

— Az is van az uramnak! — válaszolt ismét a menyecske.

— Talán tollkést parancsol uraságod?

— Az sem kell az uramnak!

— De ingomb csak kell a háznál — biztatgatta a férjet a házaló.

— Azzal is el van látva — dühösködött a menyecske.

Hogy végre a menyecske elhallgasson, a házaló ekkor megfordult és sunyi alázatossággal kérdezte a menyecskétől:

— Parancsol talán egy papucsot?

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, testvérem, sógorunk, unokatestvérünk és jó rokonunk: Szathmáry Gergely nyug. vámpivatalnok életének 62-ik, boldog házasságának 18-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 6-án történt csendes elhunytát. Kedves halottunk porrészeit november hó 8-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a Vendég-utca 56-ik számú háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. november hó 7-én. Aldás és béke drága poraira! Bánatos neje: özv. Szathmáry Gergelyné Nagy Klára. Testvére: Szathmáry Mária férjével Báthory Józseffel és gyermekei. Elhalt testvére gyermekei: Czeglédy Mária férjével Szegedi Lajossal és gyermekei. Czeglédy József. Sógora és sógornói: özv. Barkó Gáborné Nagy Julianna és gyermekei. Nagy Sándor nejjével Bársony Máriaival és gyermekei. Nagy János nejjével Forgács Sárával és gyermekei. Nagy Imre nejjével Szabó Zsuzsannával és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa temetk. int. rendezi.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Rperjesy Mihály ref. 27 éves, Tütös József ref. 54 éves, London Samuelné izr. 43 éves, Ösv. Kovács Gergelyné ref. 68 éves, özv. Farkas Elekné r. kath. 56 éves, Bencze János ref. 56 éves, Szathmári Gergely ref. 62 éves.

*** Magyar törvények** Grill-féle kiadása, teljeseri jó karban, féláron kapható Antalfy könyv kereskedésében.

*** Debrecenben eszidősszerint a legkitünőbb orfeum** a Hajnal-Mulató, mely ugy a tagok előkelősége, mint a műsor kitünősége tekintetében eddig páratlanul áll. A Hajnal-Mulató Debrecen éjjeli életének központja lett. Naponta telt házak mellett játszik. Éjfél után a legnépszerűbb bohémantya a Hajnal-Mulató. Minden harmadik napon két új bohózat és számos magánszám. Kezdeté 9 órakor. Helyárak 2 korona és 1 korona 50 fillér.

*** Paplanok** legelőnyösebben szerezhető be Kardos Lászlónál.

*** 16 korona egy pár férfi cipő,** míg a készlet tart. Györfi testvéreknél, Piac-utca 30.

*** Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

*** Uri leány** jutányos árban zongora es francia óra-ádat vállal. Cim a kiadóban.

*** Fecském, hova szállsz?** legujabb Zerkovics kuplé, közkedvelt kitünő kuplé, kapható Antalfy Józsefnél.

*** Csödtömegből vett nagymennyiségű** cipők, nyakkendők s más férfi divatcikkek érkeztek Györfi Testvérekhez, Piac-utca 30.

*** Szőnyegek, függönyök,** stórok a legujabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

*** Aki nevetni akar** vegye meg a Vilám élelapp legujabb számát. Kapható az özszes dohánytözsdekben és elárusítóknál.

*** Eriss Ujság** naptára 1912. évre, ára 30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az árusítóknál.

*** Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatóhoz, arsonvalistatóhoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

*** Elegáns angol átmeneti kabátok** 45-80 koronáig Frank Testvéreknél.

*** Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzletkönyvek és diszmunkák legsolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készitettek. Ugyanott tanuló felvétetik.

*** Női kész fehérneműk** kaphatók Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

Ujra kezdődik az Achim-pör.

Megsemmisített ítélet.

A békéscsabai dráma, mely a híres parasztképviselő, Achim András halála körül támadt, a nyáron országos felzúdulást keltett. A szomorú esetnek ugy az előzményei, mint a részletei ismeretesek.

Achim Andrást, aki az ő parasztsjai támogatásával félelmetes ura volt Csabának, a kis város intelligenciája mód felett gyűlölte. Az uriosztály és a parasztság harcában, legexponáltabb ellenfelek gyanánt álltak szemközt dr. Zsilinszky János, a munkapárt elnöke és Achim András, a paraszti királyság, Achim

legutóbb lapot alapított s abban erősen támada Zsilinszkyt, amikor egy erős cikk után ennek két fia, dr. Zsilinszky Endre ügyvéd-jelölt és Zsilinszky György fölkeresték atyjuk támadóját.

Korán reggel állítottak be az Achim-portára s a cselédnek, kit legelőbb találtak, meghagyták, jelentsek be őket. A szolgáló bement s mert épp akkor öltözködött Achim, azzal tért vissza, hogy várjanak Zsilinszkyék. Néhány pillanatig békén is maradt a két testvér, de aztán meguntak a várakozást és benyitottak a képviselőhöz.

Hogy aztán mi történt benn, pontosan tudni nem lehet, csak annyi bizonyos, hogy a testvérek egyike, Zsilinszky György rálött Achimra s a boldogtalan ember másnap belehalt a sebébe. A két fiatal Zsilinszky azzal védekezett, hogy Achim brutális, sértő szavakkal állt eléjük s még ennél is tovább ment. Egyikőjüket, dr. Zsilinszky Endrét, öltre kapta, legyűrte az ágyra s amikor már fojtogatni is kezdte, rákiáltott volna Zsilinszky György:

— Ha el nem engedi bátyámat, rögtön lövök!

Aztán revolvért rántott s rálött Achimra, akinek a golyó kioltotta életét. Amint ismeretes, a két Zsilinszky-fiut vád alá fogták gyilkosság büntetéseért, de a gyulai esküdt-bíróság jogos önvédelmet állapítva meg, felmentő verdiktet hozott.

A kir. ügyészség semmisségi panaszszal élt, amelyet ma tárgyal a legfőbb bíróság Vavrik Béla kuriai másodelnök elnöklésével. Az ügy előadója Valkó kuriai bíró volt, a közzvád képviselőjeként dr. Varga Ferenc koronaügyész helyettes jelent meg, védőként dr. Kenedi Géza országgyűlési képviselő szerepelt. Aki az esküdtszéki tárgyaláson is Zsilinszkyék védője volt. Az Achim-család jogi képviselője dr. Fényes Samu, csak a sértettek vagyoni jogi igényei tekintetében vett részt a tárgyaláson.

A két vádlott, dr. Zsilinszky Endre és Zsilinszky György nem kapott idézést sem a tárgyalásra, amelyen csupán az esküdtszék előtt lefolytatott eljárás aktáit olvasták fel. Azután a koronaügyész megokolta a közzvád semmisségi panaszát, melyet a védő elutasítani kért.

A hét bíróból álló tanács délben vonult vissza, hogy az ítélet fölött tanácskozzék és délután hirdette ki az ítéletet.

A kuria megsemmisítette az esküdt-bíróóság ítéletét, új tárgyalást rendelt el és annak megtartására a budapesti esküdtbíróóságot delegálta.

Véres cigányhajszó.

Izgalmas küzdelem.

Véres eseményről hoz hírt a távíró Temesvárról. A gyárvarosi szőlőkben a közbiztonsági viszonyok nem valami rózsásak. Ezért a főkapitány elrendelte, hogy ott állandóan rendőri őrzület cirkáljon. Tegnap reggel a szolgálót teljesítő őrzület, amely Kakocán János és Kóváry János rendőrökből állott, éppen bevégezte körntjának első felét, a mikor egy négytagú cigánykaravánnal találkozott.

A rendőrök a kocsin hajtó cigányokat, a kikről később kisélt, hogy tagjai Nedda Pál, Nedda Illés, Dragits Ragila és Dragits Juliannával azonosak, igazolásra szólították fel. A cigányok azonban nem engedelmessé váltak, hanem a lovaik közé csaptak és elhajattak. A rendőrök utánuk vetették maguk a vágató kocsinak. Izgalmas hajszó kezdődött.

A cigányok irgalmatlanul vertek a lovak közé s a távolság köztük s az üldöző rendőrök között egyre nagyobbodott. Közben a cigányok már elhagyták a szőlőket és kiértek az aradi utra. Miután a rendőrök attól féltek, hogy nem sikerül majd elfogni a cigányokat, az egyik rendőr, Kakocán János, vészlővést tett a levegőbe, hogy ezáltal figyelmessé tegye az aradi uton lakó Vámost. Közben azonban elhagyták a vámost és az utkaparó Kunai lakása felé közeledtek.

Amikor ez a vágató kocsit látta s nyomában a lihegő rendőröket, azt hitte, hogy valami büntény történt. Elővette forgópisztolyát és azzal kétszer a feléje rohanó kocsi-ra lött. A golyók Nedda Pált jobb karján találtak és súlyos sebet ejtettek. A megsebesült cigányt Hajek, gyárvarosi mentő kötötte be és beazállította a temesvári kózházba. A cigánykaraván többi tagjait a rendőrség letartóztatta és Kunai ellen az eljárást megindította.

Ez a cigánykaraván — amelynek tagjai ismert tolvajok — azonos azzal a társasá-

THE VERA



Elsőrendű

Amer'kai
Cipők



Telephon
352.

Telephon
352.

Egyedüli raktár

Made by
Rice & Hutchins
Boston, Mass. U.S.A.

MANDEL LIPÓT

Debrecen,

a Hungáriával szemben.

gal, amely annak idején a gyárvarosi Fő-
utca mentén a rendőrség előtt ez alkalmal-
lommal a letartóztató Bain László polgári
biztost meg is támada.

Táviratok.

A német-francia egyezmény.

Bécs, nov. 7. A Fremdenblatt je-
lentése szerint a német és francia
nagykövetek az itteni külügyi hivatal-
nak átnyújtották a német-francia egyez-
ményt, amely az algezirászi akta mó-
dosítását tartalmazza. A német-francia
megállapodást vizsgálat alá fogják
venni s azután közölni fogják az osz-
trák és magyar kormányokkal.

Róma, nov. 7. A Stefani-ügynök-
ség jelenti Berlinből: Az olasz nagy-
követ közölte a német kormányval,
hogy Olaszország hozzájárulását adja a
Marokkóra vonatkozó német-francia
megállapodásokhoz.

Bécs, nov. 7. A „Fremdenblatt“ jelenti:
a német és francia nagykövet az itteni kül-
ügyi hivatalnak átnyújtotta a német-francia
egyezményt, amely az algezirasi akta módo-
sítását tartalmazza. A német-francia megállapo-
dást itt vizsgálat alá fogják venni és azután
közölni fogják az osztrák és magyar kor-
mányval.

Róma, nov. 7. A Stefani-ügynökség je-
lenti Berlinből: Az olasz nagykövet közölte
a német kormányval, hogy Olaszország hoz-
zájárulását adja a Marokkóra vonatkozó né-
met-francia megállapodáshoz.

Török győzelem.

Konstantinápoly, nov. 7. Tripo-
lisból újabb győzelem híre érkezik, a
törökök Dernát visszafoglalták az ola-
szoktól.

Elutasított petíció.

Budapest, nov. 7. A kuria elutasította
a Konyovits Dávid zombori munkapárti kép-
viselő választása ellen beadott petíciót és a
kérvényezőket 34000 korona költségben el-
marasztalta.

A kínai forradalom.

Washington, nov. 7. (Reuter.)
Ideérkezett jelentések szerint Amoy
kínai szabadkikötő a fölkelők kezébe
került. A városban anarkia uralkodik.

Elhunyt költő.

Bern, nov. 7. Widmann József Viktor
költő, 69 éves korában meghalt.

Nagy tengeri vihar.

Pétervár, nov. 7. A rigai tenger-
öbölben és a Balti tengeren nagy vi-
harok voltak, amelyek rengeteg káro-
kat okoztak.

Peking a lázadók kezében.

London, nov. 7. Sanghajból érkező táv-
iratok megerősítik a hírt, hogy a lázadók 12
órai harc után elfoglaltuk Pekinget, de a
császárnak sikerült elmenekülni.

Halálos lovaglás.

Mitrovica, nov. 7. A 10. honvéd-
huszár ezred hagnagya, Brigits Tiva-
dant a múlt hónapban vadászlovaglás
közben végzetes baleset érte. A lova
árokugratásnál elesett és lovasát maga
alá temette. A belső sérülések követ-
keztében a fiatal hadnagy 4 heti szen-
vedés után meghalt.

Közgazdaság.

Még egy törpe pénzintézet. Buda-
pesti Közvetítő és Kereskedelmi R.-t. cége
alatt ötvenezer K alaptőkével új vállalat (!)
alakult a fővárosban. Az igazgatói tisztséget
Kabdebó Loránt, Czine Zsigmond, Niedermann
József és dr. Gerle Sándor töltik be.

Uj vállalat a fővárosban. Kiskeres-
kedők Központi Áru- és Hitelbank Rt. cége
alatt új pénzintézet alakult a fővárosban fél-
millió korona alaptőkével. Igazgató: Hoffmann
Mihály, dr. Szilágyi Gyula, Pápai Manó és
Fürst Bertalan. — Vegyipar Rt. cég alatt
500.000 korona alaptőkével új társaság ala-
kult Budapesten a Ferrol-Hochart forrasztó
anyagra vonatkozó szabadalom és a vegyé-
szeti ipar körébe tartozó technikai újdon-
ságok értékelésére. Az igazgatóságban Geljéri
Mór, Gibián Jenő, Kind Rikárd és Löbl Má-
tyás vannak.

JE G Y G Y Ő R Ū K

menyasszonyi ékszerek, órák
ezüstineműek, legolcsóbban

Sándor Armin

iegyszolidabb alapon álló üzletében
Debrecen, Piac-u. 41.
Dréher sörösarnok mellett. 38

Csarnok.

A t i t o k.

Regény.

Folytatás.

Sok szó esett erről, különösen Söréti vissza-
térő utjáról s aztán a további teendőkről.
Nagy és nehéz gondot adott ez nekik. Elíz
megint könyezni kezdett, amikor édes apja
arról beszélt, hogy visszatér Amerikába.

— Egyelőre nem tehet másképp. Ebbe,
bármilyen nehezen esik nekem, vagy bár-
milyen nehezen esik nektek, mindannyiónk-
nak bele kell törődnünk. Ti tudjátok most
már a legjobban, hogy a végrendelet értel-
mében, ha boldogságotokat elő akarom segí-
teni, nem lehetek köztetek. Nekem fáj ez
legjobban. Amikor visszatértem, folyton az
az édes reménység lelkesített, hogy most
már boldogan és elégedetten élhetek közte-
tek. Ez a reményem nem teljesülhetett. Csak
látni akartalak mindnyájatokat és most már
erőt meritek ebből a viszontlátásból a további
számkivetésre.

Arpádra is mély benyomást gyakorolt ez
a kijelentés, de amikor szépséges nejét köny-
yezni látta, bátorságot vett a közvetítő in-
dítványára is.

— Kedves apa, hiszen ez a számkivetés
igazán felesleges. Miért menne el, miért
hagyna itt bennünket, hiszen közöttünk is
meglehet csendben, elzárkózottan, úgy, hogy
soha senki se tudja meg, hogy itt van. Miért
menne el?

— Igaz! — sietett megindokolni Ker-
tely Kálmán is. Te nem megy el sógor, ne-
ked itt kell maradnod. Meghuzod magad ná-
lunk. Inkább itt légy, mint idegenben. Leg-
alább olykor-olykor találkozol Elizzel, mindig
velünk lehetsz s amíg a végrendeleti ügyet
elintézzük, csendben megmaradhatsz közöt-
tünk. Még jó tanácsokkal, felvilágosításokkal
is szolgálhatsz, amire nagy szükségünk lesz.
Ha tehát igazán szolgálatot akarsz tenni az
ügynek, akkor nem megy, nem mehetsz el,
itt kell maradnod közöttünk.

Több se kellett, most már az asszonyok
is körülfogták Sörétit és a két férfi indoklá-
sához fűzték az ő kérésüket, a melyek elől
végeredményében Söréti se térhetett ki s va-
lamennyiük örömeire kijelentette:

— Jól van, hát, maradni fogok!

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

November 7.

Budapesti gabonátőzsde.

2 és fél fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 klg.-
ként) 25000 mm. buza.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon ma szilárdabb volt az irány-
zat, mert a külpolitikai hírek nyomán a spekuláció
élénkebb tevékenységet fejtett ki s ezáltal agabona-
árak néhány fillérrel emelkedtek.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1184	1180—1182
Buza ápril	1176	1173—1173
Rozs okt.	1135	1040—1136
Rozs ápril	—	—
Zab októberre	964	962—
Zab ápril	—	—
Tengeri szept.	—	—
Tengeri máj. 1912	855	852—

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén kezdetben barátságos volt az
irányzat és az értékek ára jelentékenyen javult.
Utóbb realizációk nyomultak előtérbe. A határidős
papirok ára lemorzsolódott. A készáru piacon alig volt
változás.

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- SÁGI R. T. NYIRBÁTOR, AJÁNLJA

Bóni Sósorszesz

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT.

Uj női divatterem!!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközön-
ség szives tudomására hozni, hogy Nagyváradról
ide költöztem és ideiglenesen a

Széchenyi-utca 36 szám alatt

női divat termet nyitottam.

Szives pártfogásokat kérve vagyok
kiváló tisztelettel

Weisz Stefánia.

Meghívásra lakásra megyek.

HA állatorvosra van szüksége

telefonáljon 558

László Zsigmond

állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-utca 3 szám. 17

Vasutasok és tisztviselők figyelmébe!

Közvetlen a városban, a nagyállomás
mellett az u. n. Boldogfalva-kertben

házhelyeknek

300—400 négyszögöles parcella-területek
olcsó áron eladó.

A vételhez alig valami befektetés szüksé-
geltetik. Ugy a telek, mint annak beépítése

kényelmes hitellel megszerezhető.

Venni szándékozók részéről előjegyzéseket
elfogad a 1992

Debreceni Agrárbank Szövetkezet

(Piac-u. 79).

Gazdálkodók és iparosok!

kis befektetés mellett igen könnyen és olcsón juthatnak saját ingatlanhoz.

A parcellák a Tógláskort legszebb részén fekszenek, melyeken a venni szándékozók igényüknek megfelelő

lakóházat építhetnek

hosszu időn keresztül visszafizethető

kényelmes kölcsön élvezésével.

Az érdeklődők forduljanak a

**Debreczeni Agrárbank
Szövetkezet**hez (Piac-u. 79)

hol minden felvilágosítást megkapnak. 1993

Ha részletre akar venni!

Adler és Schwarchoz menni

Das választék minden cikkben.
Kis pénzzel vehet minden.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön már az ősz szükséges az mindkettő.
Jó a vászna, kanavássza, kendője.
Ugyan kérem vegyen próbát belőle.
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő.
Bizonyítja szavával sok urinó.
Paplan, madrac, damaszt árut és sok más
Costüm kellemén megspórolja a varrást.
Annyi előny biztositunk vevőnknek!
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel: **ADLER ÉS SCHWARTZ,**
Sesztinaház Halpió-tér.

Olcsó Ujdonság!

Rádiummal impregnált éjjeli örökké
villágító sorkentő óra, 3 évi jóállással 5 K
15 fill., 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép,
tartós sorkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K.
60 fill. Prizma szétküldés utánvétl. is. Saját készi-
tési órák raktáron. Nagyválaszték különféle
órákban és ékszerekben. Órajavítások a
legpontosabban és a legolcsóbban ké-
szülnek. 57

Ingaórák részletfizetésre is kaphatók.
Keresztesi Antal és Társa

órákészítő és ékszerészknél
Debrecen, Piac-utca 66. szám

Debrecen Belvárosi Takarékpénztár

Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket

5%

kamatozással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb
szállításoknál

óvadékat

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és
vételét. Anyagi támogatást nyújt

árnygyeletekhez és iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel. 76

Debrecen szab. kir. város erdőhivatala.

1087—1911.

Árverési hirdetés.

A városi tanácsnak 13643—911.
számu rendelete folytán a Bánkon levő
Dragota Nagy Sándor és özv. Nagy
Sándorné-féle kaszálók a folyó hó 10-én
azaz Pénteken, a Halápi erdőszelagnál
d. e. 11 órakor tartandó árverésen az
1912-ik év október hó 1-től számítandó
3 évre bérbe fog adatni.

Debrecen, 1911. november hó 7.

Török Gábor

132

erdőmester.

PorcsinAmbrus

általános ügynökségi irodájából

Csapó-utca 45 szám.

ELADÓ

egy szép nagy utca frontu
házas telek!

Alkalmos volna tanár vagy katonatiszt
uraknak.

Ezen szép nagy házastelek fekszik
a Péterfia-utcai honvéd laktanyához 5—6
percnyi távolságra, Kut-utca 22 szám alatt,
tulajdonosa özv. Ormós Istvánné és az
örökösök. Van az udvarban két szoba,
konyha, kamara, kocsiszin, istálló és szí-
vattyus kut, és az ára mégis csak 13.000
korona.

Felhívom a figyelmét azon uriember-
nek ki a múlt hónap közepén ezen fent
említett házastelet 12.000 korona vétel-
árért kérte és akkor oda nem adhattam, most
miután a tulajdonosok osztályozni akarnak,
ha még ezidőszerint házat nem vett, úgy
hozzátja a 12.000 koronára a foglalót,
mostan már felvehetem.

Eladó a Vilmoshuszár laktanya
közelében a Csapó-kert-
ben egy

házas telek

nagyon szép fekvésű és értékes és még a
lakások is lakhatók, száraz, egészséges
szobák vannak rajta, az árát olcsósága mi-
att ki sem írom, de minden elfogadható
árért eladó.

6 száz vagy ezer korona készpénzzel
megvehető. 348

Bővebb felvilágosítást nyújt a fenti
iroda.

Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögöljig terjedő területben,
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke-
resztesi-utcában. 310

Ugyanott bármily üzletnek megfelelő
helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.

Értekezni

Bozzay-u. 11. sz.

Eladó házhelyek!

A vágóhid közvetlen közelében az
**Onossai-ut és Keresztesi-ut kö-
zött fekvő Keresztesi-féle telek-
ből 160—180 négyszögöl területű
1973 parcellák**

házhelyeknek

kedvező fizetési feltételek mellett ela-
dók. Bővebb felvilágosítást nyújt a
tulajdonos

Debrecen, Piac-u. 75. sz.

Tisztviselők

kik a drága lakásviszonyoktól sza-
badulni s maguknak örök tulajdonu
olcsó kényelmes s modern lakhelyet

akarnak szerezni, figyeljenek azon
nem mindennapi kedvező körül-
ményre, hogy immár a

tisztviselőtelepnek

is elnevezett Vargakertben a leg-
jobb fekvésű területen

olcsó parcellák kaphatók.

Ugy a telek megvételéhez, mint a ki-
vánt építkezéshez alig számbavehető
befektetés szükségeltetik, mivel a
kölcsönt vevőfélnak a 1991

**Debreceni Agrárbank
Szövetkezet (Piac-u. 79)**

hosszu időre és kellemes feltételek
mellett nyújtja.



ÁGYENGÉ HAJTÁS
EGYETLEN RÁVH NŐVÉKSZÍN.

KIS RONDALOM ÖRÖKSZÓVÁ FEJLESZTHETŐ
SZAKSZERŰ-IZLÉSE

NYOMDÁSZAT
IGÉNYBEVÉTELEK ÉS HÍVÁS

PÉNZINTÉZETEK KERESKEDEMI
IPARVÁLLALATOK
FORDULJANNAK BIZALOMMAL

MIHÁLY SÁMUEL
KÖNYVNYOMDÁJA-PÁPIAÚZLETE ÉS
MÉDORBERENDEZÉSI SZAKMŰVELTŐMEZ

TELEFON
106.

Vigyázz. Rékre festett kirakat. Vigyázz.

Egy helybeli üzlet

Csödtömegét megvettem

Az áruk eladása megkezdődött.

120 c. kostüm kelmék mtr. csak	38 kr.
Costüm kelme posztó mtr. csak	16 kr.
1 m. zefir mig a készlet van mtr.	17 kr.
1 m. selyem minden szín. mtr.	45 kr.
Dupla szeles posztó mtr.	18 kr.
1 mtr. jó minőségű barchet	17 kr.
1 mtr. francia batiszt alkalmi ruhára	36 kr.

csipkék, selymek, vásznak, tricok, kesztyűk, oostüm kelmék szép szürke színben is, kretonnk, téli kendők, selyem sálak, ernyők, mind-mind igen olcsón, maradékok negyed áron.

Ij. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

Férfiruha szövetek

csődből megvett áron.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelegyek zonnal készes. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 42

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Piac 44. az udvarban. Telefon 377.

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

Megérkeztek

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek.

Szolid olcsó árak.

47

Előzékeny, pontos kiszolgálás

Özv. Dankó Bólané és Társa temetkezési vállalkozók.

Telefon szám nappal 322. (Kossuth-u. 15. — Éjjel 66 sz. (Péterfia-u. 70).

Szives tudomásul!

Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy temetkezési intézetünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk új gyászokcsikkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehuzásokat új szabaldalmazott készülékünkkel (esetről-esetre fertőtleníve) teljesen szegek nélkül végzünk.

Temetéseket, hullaszállításokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és közreműködés mellett végzünk. **Elvünk a tisztességes verseny. Gyászos házaknál nem toladunk, csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetések felvétele végett.**

67

bevásárlását eszközölné ne mulassza e megtekinteni

Mielőtt október 10-én nyílt

Rózsa-féle üzletet Kistemplombazár

Az őszi és téli idényre újonnan dusan felszerelve a legutolsó divat szerinti női és gyermek felöltők, kész kostümök, városi bundák, szörme árúk és kalapokban, szolidkiszolgálás, jutányos ár mellett. 85

Gyászokcsikk 6 óra alatt készíthetnek.

A kinek

a villamos világítás bevezetésére bármiféle világítási felszerelésre

remek **luszterekre** mindenféle égőkre, különösen a nagy áramtakarítással járó Wolfram égőkre van szüksége, forduljon

FÖLDVÁRY L.

elektrotechnikai
üzletéhez:

Debrecen, Főtér, Barak épület.

Üzleti telefon 168.

Gyári telefon 816.

A világítást a legegyszerűbb épületbe épügy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem. A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb berendezést, felszerelést gyorsan szállítom.

Egy tanuló felvétetik.

75

Minden szöveg egyszeri beiktatás postai betűből 5 fillér. Vastagabb betűk betűből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra legyem csak legvilágosítást, csak a válasza szükséges költség nélkül. Tudakozásokról a hirdetés számát a kiadóhivatalba mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelézés.

Márk
soraira vonatkozólag most egyelőre nem lehet értesíteni fogom. Margit. 2704

Ajánlat.

Varróda megnyitása. Ez uton értesitem szives megrendelésemet, hogy varrodámat Arany János-utca 62 sz. alatt ismét megnyitottam. Szives partfogásukat kérve, vagyok teljes tisztelettel Száicz Gizella nőiszabó. 15

56
fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 94

Gummi
haszfűző a legújabb! Kaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltök nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter. 104

Sajáttermésű
bor literenként kapható. Özv. Benyáts Emilné József kir. herceg-u. 7. 24

Alma
máramarosi kilója 52 és 64 fillérért kapható Szepessy Károly kir. fogház felügyelőnél, Verbóci u. 1. sz. 34

Butorozott utcái
két szoba, előszoba, Vilmos laktanyával szemben azonnal kiadó. Tudakozódní Turai irodában, Miklós-utca 8. 2693

Angol
ágyhuzatok ismét érkeztek, női gyapjú kelme, zsinór, barchet olcsó árban Kortésznél, Sas-utca. 2692

Képosztás
és boros hordók új és használt Péterfia-u. 76. 2688

Olcsó
kisebb bolti helyiségek Bethlen- és Mester-utca sarkon házban, mészáros cipész stb. üzletnek azonnal kiadó. 2665

Jó
házikost kapható, Hajnal u. 25. 2699

Piac
utca 19 sz. alatt nagy üzlethelyiség február hó 1-től kiadó. Értekezhetni Piac utca 17. vasútleben. 2602

Piac
utca 19., irodának vagy hivatalos helyiségnek alkalmas 4 szobás földszinti és 5 szobás első emeleti udvari lakások, májustól kiadók, értekezhetni Piac utca 17. vasútleben. 2603

Egy
üzlethelyiség Hunyadi-u. 13 sz. alatt azonnal kiadó értekezhetni ugyanott. 2597

Uri
házikost kapható bent étkezőszoba és kihordásra, kvártélyosok fölvetetnek, Darabos-ut. 57 szám. 2561

Öndöd
új földön, Perce dűlőben 5 hold szántóföld kiadó. Értekezni Piac-utca 17 vasútleben. 2688

Dinnye-földnek

kiadó közvetlen Debrecen város alatt

15 hold

bekerített terület. Felvilágosítást szíveségből ad a Néptakarék-pénztár mint szövetkezet Piac-utca 75 sz.

Utcai
uri lakás kiadó, Arany János-utca 57 sz. 2712

Tócsókertben
István-u. 49 sz. alatt 3 szobás modern lakás istállóval kiadó. Ugyanott 2000 vályog eladó. Értekezhetni ugyanott. 2708

Kereslet.

Inteligens
fiatal emberek ebédkosztot kapnak uri családnál. Cím a kiadóhivatalba. 108

Árpa szalma
nagyobb mennyiségben is megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 81

Mindenes leány,
14-16 éves azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 504

Elveszett
egy női hosszú mellű rubintokkal, briliánsokkal Megtaláló hozza Arany János-utca 4 földszintre. Jutalomban részesül. 2672

Gépirónó
ki gyorsírásban is jártas felvétetik Dr. Kemény Móric ügyvéd irodájában, Piac-u. 8. 2668

Gyakorlott
fűszerkereskedőség felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében. 204

Két kis leány gyermek mellé keresek keresztény

német kisasszonyt

ki könnyű házi munkákban is segédkezik és kézimunkához is ért. Csakis írásbeli ajánlatokat kérek, referenciákkal és fényképpel

Pauchly Béláné
Barna-utca 15. szám, Debrecen.

Varróleányt
kisebb varrodába jó fizetéssel felveszek, Varga-utca 11 szám. 2719

Kereskedelmit
végzett jó családból való leány szép írással irodai munkára azonnal felvétetik Kaszanyitzky Endre főtéri üzletében. Írásbeli ajánlatok személyesen adandók be. 2719

Képzett
varró és tanuló leányok felvétetik Györfy, Magos-u. 23. 2716

Fodrászsegéd
jó munkás azonnal belép-het, Petőfi-tér 6 sz. 2717

Egy
kisasszony, kinek jó írása van, kereskedelmit végzett előnyben részesül, felvétetik, Félégyházy János fűszerüzletében. 194

Gyakorlott
varrolányok felvétetnek, Piac-utca 87 szám. 2697

Aron
Miksa bor-, ser- és szesz-nagykereskedésében egy kereskedelmi tanfolyamot végzett leány azonnali belépésre felvétetik. Írásbeli ajánlatok Aron Miksa cég Széchenyi-utca 13 szám alatt levő irodájában nyújtandók be. 2696

Az
egyszerű és kettős könyvelésben jártassággal bíró fiatalember könyvelői, segédkönyvelői vagy irodafelügyelői állást keres. Cím Weisz Sándor Széchenyi-utca 36. 2718

Jó
bizonyítványu száraz dajka kerestetik november 15-re. Jelentkezhetni Hüvelyes-utca 10. I. emelet. 3709

Fűszer
és csemege segédet ki szakmáját tökéletesen érti és a kirakat rendezésében teljes jártassággal bír, azonnali vagy 15-iki belépésre keresek, Vadász, Varga-u. 2710

Egy
könnyű stráfkocsi megvételre kerestetik Hatvan-u. 46. 2711

Üzleti
munkára tanuló lányt veszek fel, Percecs-utca 24 sz. 2713

Keresek

15-re vagy 1-re két szobás lakást, esetleg egy előszoba és egy nagyobb szobást, a szükséges mellékhelyiségekkel, butor nélkül.

Csapó - utca

közelében, Cimet kérek a kiadóba leadni. 342

Fodrászsegéd
jó munkás fölvetetik Hunyadi-utca 26. 2706

Ügyes
kiméző leány felvétetik Szilágysági szeszkereskedésbe. Csapó-u. 7. 2715

Gyermekemet
szoptani kiadnám azonnal Szécsényi utca 12. 2701

Varró
és tanuló lányok felvétetnek Battyányi-utca 13. 2702

Vas-
és fűszer-szakmában képzett fiatal keresztény kereskedőség állást keres. Tömörly Andor, Széchenyi-út 24. 2705

Egy
25-30 négyzetméteres fabödét keresek megvételre. Darabos-u. 61. 2714

Eladás.

Eladó
Boeska kert bor Rákóczy 8 alatt. 2695

Sestakertben
Andrássy-út 99. számú szőlőskert eladó. 2594

Eladó
15 köblös buzatarmó kasszálló Pac 3 sz. tanya. Értekezhetni Kereskes telep 20 sz. 2526

Rözsakrumppli
eladás 1 mm. 450 Rákovszki-u. 21. 2700

Zongora
jókarban eladó, Magos-utca 13. 2698

Vasuti
új rakodó közelébe a vargakert Vécsey-utca 1 számú ház, nagy telekkel kedvező feltételek mellett eladó. 2707

Eladó
ház, kényelmes beosztással, fürdőszobával, vízvezetékkel, Garay-utca 30. 2720

Magánjelenet
„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. **Paraszthűség.** Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában egy koronáért.

Makulatura papír
kapható és nagyobb mennyiséget házhoz szállítanak a kiadóhivatal.

Riessner:
folytonegő
Kályhák
Jesztina
Lajos-vasútleben.

„LINOLEUM” gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49.

Telefon 644. Telefon 644.

Dusan felszerelt raktár, mind e szakmába vágó áruból.

Az árak korona értékben.		Az árak korona értékben.	
Linoleum 70 cm széles méterje	K 1.70	Viaszovászon terítő 115 cm hosszú, 85 cm széles	K 2.80
" 90 " " "	" 2.15	" 130 cm hosszú, 100 cm széles	" 3.60
" 100 " " "	" 2.35	" 140 cm hosszú, 115 cm széles	" 4.40
" 115 " " "	" 2.90	Asztalbehuzat	" 1.80
" 130 " " "	" 3.30	Divánbehuzat	" 1.80
" 150 " " "	" 3.85	Tálcakendő	" 0.50
" 200 " " "	" 4.60	Asztalfutó	" 1.30
" szőnyeg 200 hosszú 150 cm széles darabja	" 8.25	Gyermekekötény	" 1.10
" " 250 " 200 " " "	" 13.76	Női kötény	" 1.90
" " 300 " 200 " " "	" 16.50	Kredenc csipke	" 0.12

Továbbá raktáraim: Bpest, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozsvár, Fiume, Bécs, Lemberg, Linc, Triest, Czernovitz, Paris.